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bien2 A
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bien2 A

(€) 3pyx; + pax; = 3m

(d) pyxy + 4pax; = 2m

~
Zm [
— bien1
P

— La pendiente de la restriccion presupuestaria es 1.
M =px+pyy P presup

M=12 Zumo
x: bolsa de dulces
P =3 1
y: zume de naranja
py =3
12 =3x + 3y

12 —3x
3

4 Dulces
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y=4—x
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b)
M =aM
a=1,1
M =132

M =p.x+pyy

Caso Practico

v=44—x
La restriccion presupuestaria se desplaza hacia la derecha.
Zumo
4.4
4
4 44 Dulces
c)
p_; = tp, 12 = 4,5x + 3y
y=4—15x
t=15
Zumo
p; =45
M =p.x +p,y 4
8/3 4 Dulces
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6.
A)
La funcion de utilidad es :
Uu=Av
La restriccion presupuestaria:
M=p,A+p,V
50 =24+ 10V

El individuo maximiza su utilidad cuando el cociente de las utilidades marginales es igual a
la relacion de precios:

ou
UMg. = ﬁ =V
UMg, = 2 A
av
UMg, Pa
UMgy  py
V32
A 10
Despejando V:
1
V= EA
Insertando V en la restriccion presupuestaria y despejando:
50 =24+ 10V

1
50=24+10-4

5
50 =44
A"=125
V=25

El individuo maximiza su utilidad cuando compra 12,5 de alimentos y 2,5 de vestidos.

La relacion marginal de sustitucion es:

RMS, UMas . Y
A= Mgy - A
Cuando el individuo maximiza su utilidad, la RMS vale:
2,5 1
RMS 4oy = “25° %

El individuo renunciara a una unidad de Alimento a cambio de 1/5 de vestido.
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8 v
8=
=) La RMS con la cesta que maximiza su utilidad es:

O v
.m RMS 4oy = —-';1—_
E Si Julio se encuentra consumiendo A’ y V', siendo:

A>A

O Vi<V

m La RMS sera menor:

() 2 2
U RMS(, ;') = === < RMS g yn) ==

Habria que darle menos unidad de vestido a cambio de renunciar a una de alimento que en
el equilibrio.

Para obtener la cesta dptima tenemos que resolver el siguiente problema de
optimizacion:

1/2_1/2
m:l:'cz.riJf rz"'
Xy

x
B0, Xy +Tz= 2

La cesta optima resultante es X* = (1,4).
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Z

x: jamon codido enlatado

O
O
. (U y: pan
= M =20
ﬂ. Px =2
O Yy
7)) Sustituyendo en la restriccion presupuestaria:
8 M =p.x+p,y
20 =2x+ 2y
Despejando y para obtener la ecuacién de la restriccion presupuestaria:
y=10—x
Pan
10 /Cesta optima
6 _______

4 10 Jamon

B)

Px =
20=x+2y
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L)

Pan

Cesta optima

Caso Practico

4 6 10 20 Jamon

a) Expresela fimeion de utilidad de los alienizenos.
LU= min{3x, 5y, 4z}
&) Halle la canasta dptima de los bienes para los alienigenos de ese planeta.

“Ingreso”=40(3/4)=30hrs
RF: 30=6x+1ty+3z

Condicion de maximizacion:
Ix=3y enfonces: y=({3/3) x
=4z entoncas: z=(3/4) x

En RP: Gx+6x+{@4)x = 30
x=211
y=127
z=138

O
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)

U= min{3x, 5y}

RFP = 30=6x+10y
Condicicn de maximizacion
Ix=3y entonces y=(3/3)x
En RP: tx+tx = 30

x=23

y=1.5

10.

Caso Practico

Solucion: Puesto que

1 _y
RMS(:c‘y) = % = 5,
una solucion interior al problema del consumidor resuelve el sistema
Y s e
2 Py
Pz +py = L

Resolviendo el sistema obtenemos
I P
#(pz, Py, I) = — =2, Y(pz.py, I) =2=.
Pz Py

Para (pz,py.I) tal que I > 2p, estas funciones tienen valor positivo y, por tanto. son la solucion al
problema del consumidor. Para (pz,py,I) tal que I < 2p; la solucion es de esquina: x(pz,py.I) =
0. Y(pz.py.I) = I/py.
La restriccion presupuestaria para (pz.py.I) =(1,2,4) es
r+2y=4.
Como 4 =1 > 2p, = 2, la cesta optima es
(=) =@22),

y la utilidad del consumidor es
u(2,2) =2+2In1=2

El grdfico adjunto ilustra estos calculos.

. ux,y)=2

o
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b)

Solucion: Para calcular el efecto sustitucion resolvemos el sistema de ecuaciones
A
2 Py
z+2lny = 2

cuya solucion es y =2, x =2 — 2In2. El efecto sustitucion es
=(2-2In2)—=2(1,2,4)=-2In2 < 0.

El efecto total es
ET =2(2,2.4)—2(1,2,4)=0-2=-2<0.

Por tanto. el efecto renta es

ER=ET—ES=-2—(-2In2)=—(2—2In2) < 0.

11.
a)

Solucién: Igualando las relaciones marginales de sustitucion de los agentes obtenemos que

2y 40—y
A 30—z
y resolviendo esta ecuacién obtenemos que las asignaciones Pareto eficientes son de la forma
40z
= 0<z<30
A S
b)
Solucién: La funcién de demanda del agente 1 es la solucién del siguiente problema de optimizacién
max 2logz + logy
z.y
s.4. p1z + pay = 20py + 10p2
La condicién de primer orden es
¥
L: P2

Es decir, p1z = 2poy. Sustituyendo esta expresion en la restriceién presupuestaria del agente obtenemos
que 3poy = 20py + 10ps. Y despejando y obtenemos que

(_20p 10, 20p, 40

— + —, r = —— B
¥ =3p 3 3p 3
La funcién de demanda del agente 2 es la solucién del siguiente problema de optimizacién
max logz +logy
x.y
s.a. p1x + pay = 10py + 30p2
La condicién de primer orden es
g = &
T p2

Es decir, pyz = pay. Sustituyendo esta expresién en la restriccién presupuestaria del agente obtenemos
que 2pyx = 10p; + 30ps. Y despejando = obtenemos que
o _ 15py 2 _ 5y

= +5 y =—+15
P P2
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Economia Secundaria

L)

c)

Solucion: La condicion de vaciado de mercado para el hien 1 es

20 40 1
3{]=zl+:2=iﬂ+—+@+5
pr 3 m

De aqui obtenemos que

Podemos elegir los precios de equilibrio p; = 13, p» = 7. Sustituyendo en las funciones de demanda de
los agentes obtenemos las asignaciones de equilibrio

220 110
l—— =

18! v T
g 30 o 10
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